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1. Cosa apprezzi della chiesa oggi

57 risposte

2. Cosa ti allontana o potrebbe allontanarti dalla chiesa

55 risposte

GF sinodo 2021-2023
59 risposte

Copia

0 10 20 30 40

che è vicina e aiuta i poveri

che mi aiuta a incontrare…

il Papa

alcuni sacerdoti

La semplicità

diffonde il messaggio di a…

Che mi aiuta a convertir…

che c'è

28 (49,1%)28 (49,1%)28 (49,1%)

39 (68,4%)39 (68,4%)39 (68,4%)

35 (61,4%)35 (61,4%)35 (61,4%)

27 (47,4%)27 (47,4%)27 (47,4%)

1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)

1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)

1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)

1 (1,8%)1 (1,8%)1 (1,8%)

che mi aiuta a incontrare Gesù e a conoscere il suo messaggio
Numero: 39

Copia

0 10 20 30

gli scandali (pedofilia, r…
la pretesa di imporre le…

essere trattato male
La presenza di person…

Ipocrisia
Niente

La Chiesa che si è fatt…
il mancato riconoscime…
Credo e spero di non a…
La freddezza con la qu…

Banalità
non essere ascoltata n…

La sua superbia
L'ipocrisia,incoerenza…

le mie fragilità
Non conosco alcun mo…
A volte la fatica di viver…
CATTIVI ESEMPI O C…

quando, specie in certe…
Che le decisioni (parro…

Quando il parroco si co…
Che perda la sua voca…
La pretesa di alcuni sa…

Niente.
Rigidità dottrinale
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3. Cosa ritieni importante per essere credente in Cristo? Dai una tua

valutazione da 1=minimo a 4=massimo

3.1. Voler bene a tutti

58 risposte

3.2. Leggere e conoscere la Bibbia

58 risposte
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3.3. Andare a Messa

58 risposte

3.4. Aiutare chi ha bisogno

58 risposte

3.5. Condividere con gli altri il Vangelo

58 risposte
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3.6. Essere d'accordo con il Papa e i sacerdoti

58 risposte

3.7. Altro

14 risposte

Coerenza

Umiltà

Sentirmi amata

Credere all’amore di Dio, riempirci il cuore, la testa, lo sguardo di riconoscenza, perché
siamo stati scelti, chiamati dal nulla, chiamati a vivere; credere che siamo stati scelti per
essere amati; credere che per salvarci lui si è fatto carne, ci ha parlato con la sua vita
dell’amore del padre e poi ha sofferto la passione e la croce e la morte, per amore nostro;
credere che non ci meritiamo nulla eppure abbiamo più di tutto.

ascoltare e mettere in pratica il Vangelo, sentire Gesù vicino nella vita di tutti i giorni, anche
con la preghiera, non necessariamente quella della liturgia delle ore , ma con il nostro modo
personale di pregare. Importantissimo per me è come ci si comporta con gli altri,
coltivando modi gentili e di prossimità nei rapporti.

Una quotidiana e seria PREGHIERA personale e comunitaria
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4. Cosa ti aspetti dai sacerdoti? (max 3 preferenze)

58 risposte

5. Che cosa vorresti oggi dalla tua parrocchia

57 risposte

Copia

0 20 40 60

Che siano disponibili a…
Che siano pronti a darti…
Che aiutino ad incontra…
Che ti sappiano dire co…
Che celebrino bene i s…
Essere umili e affianco…
Disponibilità a collabor…
che diano testimonianz…
Che testimonino il loro…
che ci ricordino che la…

che non si comportino i…
nelle omelie agganciar…

che siano testimoni
Che con la loro vita di…

Che amino la gente
CHE SPIEGHINO BEN…
Che sappiano mettersi…

Coerenza col Vangelo
Che siano in sintonia c…
Che non siano pietre di…
Che siano desiderosi d…
La loro santità personale

42 (72,4%)42 (72,4%)42 (72,4%)
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1 (1,7%)1 (1,7%)1 (1,7%)
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Che possa trovare perso…
Che mi aiuti a far crescer…
Che mi offra occasioni di…
Che le messe siano più c…

Rispetto
Ascolto e accoglienza

che mi aiuti ad avere un r…
Accoglienza

Che sia missionaria e usi…
CHE CHI PENSA DI ESS…
Che fosse una rete di as…
Che ci sia più spazio per…
Aprirsi sempre di piu' al t…
Che sia come una sentin…
Che si riscopra lo spirito…

Che dia adeguato spazio…

28 (49,1%)28 (49,1%)28 (49,1%)
17 (29,8%)17 (29,8%)17 (29,8%)

39 (68,4%)39 (68,4%)39 (68,4%)
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6.1. Come descriveresti la tua appartenenza alla Chiesa

58 risposte

6.2. Ho un incarico (specificare quale)

37 risposte

Copia

0 20 40 60

Partecipo alla messa tutte
le domeniche

Partecipo alla messa
qualche volta

Partecipo alla messa solo
in particolari occasioni (fu…

Faccio parte di uno o più
gruppi parrocchiali
Faccio parte di un

movimento/associazione…
Non mi sento parte della

Chiesa

48 (82,8%)48 (82,8%)48 (82,8%)
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0 (0%)0 (0%)0 (0%)
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Aiuto nella pa…

Animatrice gr…
Catechista

Consigliere a…
Coordino un…

Lettore
Ministro strao…
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Volontaria nel…

come lettore
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6.3. Sono in conflitto con la chiesa per....

26 risposte

No

Poco ascolto e umiltà

Non mi sento parte della mia parrocchia, ma ne frequento una vicina

L'atteggiamento ipocrita e ambiguo di alcune persone che solitamente sono quelle che si
sentono i più vicini, quelli che sono "di casa" nell'ambito ecclesiale e per questo si sentono
autorizzate a giudicare

talvolta troppa formalità

Nn

Non propone seri cammini di PREGHIERA

troppi "credenti" si ergono giudici e sono accoglienti a parole, non con i fatti

7. Cosa vorresti dire alla chiesa?

48 risposte

Misericordia non giudizi

Sembra abbia a cuore solo i propri ministri (vista la scarsità) a discapito dei fedeli

Apriti, esci e cammina, ascolta

Di stare sempre dalla parte degli ultimi, anche nelle manifestazioni esteriori (meno sfarzo)

Di avere più coraggio e di affidarsi di più allo Spirito Santo

La Chiesa deve dire ai credenti cosa è la vita, chi è l’uomo, dove puntare il mirino della
nostra vita.

Stare un pò meno attenti alla celebrazione dei vari sacramenti, e parlare più con la gente.
Vedo sacerdoti sempre più distanti, quasi volessero scansare il rapporto fuori dalla chiesa,
sempre più di fretta.

Meno esteriorità, più semplicità (nei riti, simboli e abbigliamento) e più vicinanza alla gente
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8. Cosa pensi che la chiesa possa fare per la famiglia?

46 risposte

Indicare un cammino di vita cristiana

Aprire le porte senza pregiudizi

Dare la possibilità di essere parte attiva, delegando alcune funzioni, senza venire a meno
alla propria centralità

Pregare di più per lei, custodirla, considerarla generatrice di vocazioni

aiutare le coppie a comprendere il senso di famiglia, come primo nucleo di società e non
solo religioso

Aiutarla in molti modi

Aiutare le persone a non separarsi, a capire che i figli sono una benedizione e la famiglia è
il progetto naturale per l'uomo

Essere meno giudicante, specialmente verso la genitorialità, anzi fare da supporto ad essa.

9. Altre osservazioni

11 risposte

aiutare i sacerdoti nel loro percorso di discernimento, sostenerli per non scoraggiarli ,
prevenire deviazioni pericolose

Le parrocchie sono in balia del parroco che gli viene via via via assegnato, Gli
avvicendamenti sono talmente tanti che sono scoraggianti , non ci si conosce più, non c'è
continuità.

Prediche brevi e incisive, cioè col cuore, e che rendano attuale il vangelo

Mi chiedo e forse non sarebbe male che ci chiedessimo cosa sto facendo per migliorarmi
sia a livello di aggiornamento di fede che di comportamenti conformi al vangelo

C'è tanto da lavorare per fare capire la parola del vangelo ,a volte si legge il vangelo senza
soffermarsi sul significato di ciò che si è letto.

Auspico che il parroco sia più presente nelle famiglie, che ritorni a suonare il campanello
delle abitazioni.
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Ti chiediamo alcune info anagrafiche per classificare le risposte - A.

Fascia di età

58 risposte

B. Sesso

58 risposte

C. Comune di residenza/domicilio

58 risposte

Copia

meno di 18 anni
19-25 anni
26-35 anni
36-45 anni
45-60 anni
61-75 anni
da più di 65 a più di 75 anni

22,4%31%

43,1%

Copia

Maschio
Femmina63,8%

36,2%

Copia

12089 villano…
Borgaro torine…

Genova
Mansuè

Poggibonsi
Ronco Briantino

Scandicci
Scandicci (Fi)

Sesto Fiorentino
Trapani

Vicenza
0
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2 (3,4%)2 (3,4%)2 (3,4%)
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3 (5,2%)3 (5,2%)3 (5,2%)
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D. Appartenenza religiosa

58 risposte

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Segnala una violazione - Termini di servizio - Norme sulla
privacy

Copia

Chiesa Cattolica
Altre confessioni cristiane
Altre religioni
Nessuna

98,3%

 Moduli
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